### 账户6个月无活动将被暂停

# 央行261号文与市民生活息息相关

本报讯 《中国人民银行关 于加强支付结算管理 防范电信网 络新型违法犯罪有关事项的通 知》(银发[2016]261号)(以下简 称261号文)下发已经有一段时间 了。近日,广发银行等多家银行 开始通过官方微信等途径与大家 分享261号文的精神。在这里,笔 者整理了一部分内容,希望对广 大市民有所帮助。

#### 银行将惩戒买卖账户

2017年1月1日起,银行将对 公安机关认定的出租、出借、出 售、购买银行账户的单位和个人, 5年内暂停其银行账户非柜面业 务,3年内不得为其新开立账户。

良好的金融秩序,与我们每 个人相关,对于受人之托、为他人 开立账户的行为,需要大家坚决

抵制。

#### 银行账户开户须本人实名办理

为了保证您的账户安全,在开 户时,开卡人记得带上自己的身份 证件办理,以证明"我是谁"。为避 免被不法分子利用,千万不要将自 己的账户交付他人使用。

如果银行有明显理由怀疑您 是冒名开户或者虚构代理关系等 违法犯罪行为,银行就可以拒绝 为您开户。

#### 严格联系电话号码与身份证 号码的对应关系

银行和支付机构现在开始严 格联系电话与身份证号码的对应 关系,对于无法证明合理性的,应 当对相关银行账户暂停柜面业 务,支付账户暂停所有业务。比 如,成年人代理未成年人开户、单 位批量开户预留财务人员电话等

银行工作人员提醒,对于手 机号码预留非本人的,请尽快去 银行柜台更改。

#### 账户6个月无活动将被暂停

261号文指出,银行和支付机 构将会加大对账户交易活动的监 管,对开户之日起6个月内无交易 记录的账户,银行应暂停其非柜 面业务,支付机构应暂停其所有 服务,当该账户单位和个人身份 重新审核通过后,方可恢复其业

所以,有超过6个月没有动静 的账户,如果您还想继续使用的 话,要注意"激活"了。 (王红梅)

#### 工行完成人民币对加元首笔外汇交易

本报讯 11月14日,中国外汇交 易中心正式推出人民币对加拿大元 的挂牌直接交易。中国工商银行作 为首批人民币对加拿大元直接交易 做市商,在当日市场开盘后即达成 了银行间首笔人民币对加拿大元的 即期交易。

据了解,工商银行是首批获得 人民币对加拿大元直接交易做市商 资格的商业银行。目前,工商银行

已获得银行间外汇市场所有直接交 易货币的做市商资格,为市场提供 包括美元、欧元、日元、英镑、澳元、 新西兰元、新加坡元、瑞士法郎、俄 罗斯卢布、马来西亚林吉特、南非兰 特、韩元、阿联酋迪拉姆、沙特里亚 尔、加拿大元等15个直接交易货币 的报价,是银行间外汇市场做市币 种最全的商业银行。

(王水记 王红梅)

#### 工行成为迪拜黄金与商品交易所结算银行

本报讯 近日,工行与迪拜商品 结算公司签署代理结算协议,正式成 为迪拜黄金与商品交易所结算银行。

工商银行中东机构负责人表 示,协议签署后,该行将为迪拜商品 结算公司提供离岸人民币期货合约

等人民币产品的结算支持。目前, 工商银行已完成全部系统及技术支 持准备工作,协议签署后即可投入 使用,支持美元、人民币、迪拉姆、印 度卢比等全币种结算。

(王水记 王红梅)

### 生肖贵金属 受青睐

11月21日上午,市区 凌云路中段中信银行凌云 路支行营业大厅内,工作 人员正为市民展示一款鸡 年祈福贵金属纪念品。

2017年临近,具有一 定升值空间和祈福寓意的 生肖贵金属受到市民的青 睐。据银行工作人员介 绍,由于购买者众多,市民 需要提前订购。

本报记者 张鹏 摄



## 贷款分分钟完成

# 建行快贷,开启便捷生活

据介绍,建行快贷是为建设 银行存量房贷客户、代发工资客 户、金融资产客户以及私人银行 客户等提供的个人客户网上快速 融资服务,分为快e贷、融e贷、质 押贷、车e贷和沃e贷。建行快贷 分分钟放款,是国内金融系统首 个真正全流程个人网上自助贷款

据建行相关负责人介绍,快 贷产品有以下六大亮点:

1.快到惊讶:仅需几分钟,贷 款马上用。

借款人在建行网上银行进行 申请、审批、签约、支用、还款等操 作,整个申请过程只需几分钟。 申请后只要通过,即可马上使用 贷款。

2.易到叫绝:填金额期限,免 申请材料。

借款人通过建行网上银行申 请快贷,只需在网上填写申请贷 款金额、还款期限等相关事项即

3.全程网上: 只点点鼠标,贷 款即办好。

申请、审批、使用等操作均可 在网上在线完成。除融e贷产品 需线下审核(至柜台签写资金用 途)外,快e贷和质押贷在网上直 接操作即可。除申请贷款外,资 金的使用和还款等也可全程在网 上完成。

4.自助办理:贷款自助办,再 也不求人。

申请后,建行的系统会根据 借款人的情况给予最终的授信金 额,其间借款人可随时支用资金, 用以解决融资问题。

5.想用就用:使用多方式,贷

借款人可通过网上购物、刷 POS机、网银转账等多种方式自 助使用。

6.想还就还:使用再计息,自 助便捷还。

快贷还款方式有很多种,借 款人可通过网上银行、ATM柜员 机、网点柜台进行还款,想什么时 候还就什么还。

建行相关负责人告诉笔者, 建行快贷根据客户不同资金需求 设计了不同类型的贷款业务,真 正实现"我的快贷我做主",产品 十分人性化。此外,快贷还和不 同的商家进行合作,如您有购车 需求,可使用建行车e贷在指定经 销商处以优惠利率购买东风标 致、长安福特全系车型。如果您 需要家居装修,可体验快贷与新 浪乐居"抢工长"平台合作的"先 装修后付款"模式,享受专项贴息 优惠。如果您是中国联通代理 商,可在沃易购平台办理全流程 在线的沃 e 贷, 支持平台订单融 资,并享受息费优惠。 (王红梅)

# 农行成功获得深港通资金结算银行资格

本报讯 近日,农业银行成功获 得深港通资金结算银行资格,成为 该项目首批结算银行之一

在深港通项目筹备中,农业银 行与中国证券登记结算有限公司等 项目承办方始终保持密切沟通,积 极借鉴沪港通项目先进经验,无论 是在深港通项目前期结算和换汇方 案设计方面,还是在结算银行资格

申请准备和系统改造方面,农业银 行以高效和扎实的工作作风赢得了 项目主办方的青睐,最终获得了深 港通项目资金结算银行资格。该项 目不仅深化了农业银行与各承办方 的合作关系,而且将进一步带动农 业银行同业存款、跨境人民币结算 与结售汇等多项业务发展。

(边钢领 王红梅)

## 农行以差异化政策服务"三农"

本报讯 近年来,农业银行持 续加强"三农"差异化信贷政策制 度体系建设,积极引导全行信贷 资源向"三农"重点领域倾斜。截 至目前,农业银行城镇化和在832 个扶贫重点县、水利贷款余额分 别达11527亿元、6456亿元和2705

农业银行以信贷政策为指引, 以行业信贷政策覆盖面,以区域信 贷政策带动片,以专项信贷政策突 出重点,构建了"四位一体"的差异 化信贷政策体系。农业银行逐年制 定"三农"专项信贷政策指引,确保 "三农"信贷投放高于全行平均水 平。先后制定了屠宰、乳制品、水 产、肥料、制糖等12个涉农行业信 贷政策,覆盖了现代农业发展涉及 的主要产业。针对全国优势农业产 区需求,出台了一系列信贷支持政 策。此外, 围绕重大水利工程、高标 准农田、扶贫开发、新型城镇化等重 点领域,制定了差异化的信贷支持 政策

面向"新三农""特色三农",农 业银行积极打造差异化产品制度。

一方面积极拓展"三农"新主体,优 化专业大户、家庭农场、农民专业合 作社专项产品,加大信贷支持力 度。另一方面,依托"三农"发展新 要素,开展农村土地经营权、集体经 营性建设用地使用权、农房、海域使 用权、个人渔船、农副产品、农用机 械等"三农"特色抵押担保业务,制 定了6个押品评估指引,形成风险 可控、规范管理的农村产权担保体

农业银行积极服务"三农"新业 态。针对产业链一体化发展趋势, 对农业产业化龙头企业及其上下游 客户推广互联网金融服务,研发了 具有批量化、标准化、模式化特点的 "金穗快农贷"产品,提高线上审批 效率,降低运营成本,提升"三农"金 融服务水平。

今年,农业银行进一步下放了 农"特色产品创新权限,突出分 行的产品创新主体作用,提高了区 域性产品的适用性。

此外,农业银行还积极构建适 三农"和县域特点的信贷管理模 (边钢领 王红梅)

# 中行鲁山支行成功堵截一起违规开卡案例

本报讯 近日,中行平顶门分行鲁 山支行堵截一起利用他人证件开卡 案例,并将有关人员移交公安机关。

11月11日下午1点多,中行平顶 山分行鲁山支行营业大厅走进了一 名外地口音男子,该男子持身份证 要求办理个人开卡业务。经办人员

在联网核查时发现该男子与系统联 网核查照片存有差异,便请业务经 理和其他当班柜员帮忙核实,通过 多人比对,发现该客户身份可疑。 经办人员有针对性地询问客户问 题,但客户回答逻辑不清,对于开卡 目的解释得很模糊。经办人员便试

探性地请客户背诵自己的身份证 号,客户吞吞吐吐反复说了两次均不 正确,最后通过翻看手机方才说出正 确号码。经办人员通过核心系统查 询到身份证所有人杨某的联系方式, 并安排其他人员与杨某联系。电话 接通后,杨某称他的身份证丢失了,

并未委托任何人到银行开户。

为了避免客户继续到其他金融 机构进行违规开卡尝试,酿成电信诈 骗等更严重的后果,中行平顶山分行 鲁山支行立刻启动应急预案,一边 稳住客户情绪,预防客户逃离,一边 立即联系当地公安机关。当地派出

所三名公安人员接警后迅速赶到中 国银行鲁山支行营业厅,立刻将该 男子控制,并从该男子口袋中搜出 名为王某的身份证件。经过现场对 比后,发现该男子与所出示的两张身 份证均不相符,公安人员将该男子带 走处理。★ (杨焕娜 王红梅)